
2019年07月01日相交线与平行线及变量之间的关系复习
一．选择题（共17小题）
1．如图，直线a、b相交于点O，若∠1等于40°，则∠2等于（　　）
[image: image1.png]



A．50°
B．60°
C．140°
D．160°
2．如图，三条直线相交于点O．若CO⊥AB，∠1＝56°，则∠2等于（　　）
[image: image2.png]



A．30°
B．34°
C．45°
D．56°
3．点P为直线MN外一点，点A、B、C为直线MN上三点，PA＝4厘米，PB＝5厘米，PC＝2厘米，则P到直线MN的距离为（　　）
A．4厘米
B．2厘米


C．小于2厘米
D．不大于2厘米
4．在同一平面内，不重合的两条直线的位置关系是（　　）
A．平行
B．相交


C．平行或相交
D．平行、相交或垂直
5．下列说法正确的是（　　）
A．如果两条直线被第三条直线所截，那么内错角必相等


B．如果两条直线被第三条直线所截，那么同位角的角平分线必平行


C．如果同旁内角互补，那么它们的角平分线必互相垂直


D．如果两角的两边分别平行，那么这两个角必相等
6．下列四幅图中，∠1和∠2是同位角的是（　　）
[image: image3.png]



A．（1）、（2）
B．（3）、（4）


C．（1）、（2）、（3）
D．（2）、（3）、（4）
7．将一副三角板（∠A＝30°，∠E＝45°）按如图所示方式摆放，使得BA∥EF，则∠AOF等于（　　）
[image: image4.png]



A．75°
B．90°
C．105°
D．115°
8．如图，下列条件中，不能判断直线l1∥l2的是（　　）
[image: image5.png]



A．∠1＝∠3
B．∠2＝∠3
C．∠4＝∠5
D．∠2+∠4＝180°
9．如图所示，点E在AC的延长线上，下列条件中能判断AB∥CD的是（　　）
[image: image6.png]



A．∠3＝∠A
B．∠1＝∠2


C．∠D＝∠DCE
D．∠D+∠ACD＝180°
10．下列图形中，由∠1＝∠2能得到AB∥CD的是（　　）
A．[image: image7.png]



B．[image: image8.png]





C．[image: image9.png]



D．[image: image10.png]



11．如图，将一块含有30°角的直角三角板的两个顶点分别放在直尺的两条平行对边上，若∠α＝135°，则∠β等于（　　）
[image: image11.png]



A．45°
B．60°
C．75°
D．85°
12．对于圆的周长公式C＝2πR，下列说法正确的是（　　）
A．π、R是变量，2是常量
B．R是变量，π是常量


C．C是变量，π、R是常量
D．C、R是变量，2、π是常量
13．某科研小组在网上获取了声音在空气中传播的速度与空气温度关系的一些数据（如下表）：
	温度/℃
	﹣20
	﹣10
	　0
	10
	20
	30

	声速/m/s
	318
	324
	330
	336
	342
	348


下列说法错误的是（　　）
A．在这个变化中，自变量是温度，因变量是声速


B．温度越高，声速越快


C．当空气温度为20℃时，声音5s可以传播1740m


D．当温度每升高10℃，声速增加6m/s
14．一名老师带领x名学生到动物园参观，已知成人票每张30元，学生票每张10元．设门票的总费用为y元，则y与x的函数关系为（　　）
A．y＝10x+30
B．y＝40x
C．y＝10+30x
D．y＝20x
15．一根弹簧原长12cm，它所挂的重量不超过10kg，并且挂重1kg就伸长1.5cm，写出挂重后弹簧长度y（cm）与挂重x（kg）之间的函数关系式是（　　）
A．y＝1.5（x+12）（0≤x≤10）
B．y＝1.5x+12（0≤x≤10）


C．y＝1.5x+12（x≥0）
D．y＝1.5（x﹣12）（0≤x≤10）
16．如图所示，半径为1的圆和边长为3的正方形在同一水平线上，圆沿该水平线从左向右匀速穿过正方形，设穿过时间为t，正方形除去圆部分的面积为S（阴影部分），则S与t的大致图象为（　　）
[image: image12.png])





A．[image: image13.png]



B．[image: image14.png]



C．[image: image15.png]



D．[image: image16.png]



17．如图是某蓄水池的横断面示意图，分为深水池和浅水池，如果这个蓄水池以固定的流量注水，下面能大致表示水的最大深度h与时间t之间的关系的图象是（　　）
[image: image17.png]



A．[image: image18.png]


B．[image: image19.png]



C．[image: image20.png]



D．[image: image21.png]



二．填空题（共3小题）
18．如图所示，在铁路旁边有一李庄，现要建一火车站，为了使李庄人乘火车最方便（即距离最近），请你在铁路旁选一点来建火车站（位置已选好），说明理由：　   　．
[image: image22.png]



19．如图，点A，B，C在直线l上，PB⊥l，PA＝6cm，PB＝5cm，PC＝7cm，则点P到直线l的距离是　   　cm．
[image: image23.png]



20．如图所示，∠BAC＝90°，AD⊥BC，则下列结论中，正确的为　   　（填序号）．
①AB⊥AC；②AD与AC互相垂直；③点C到AB的垂线段是线段AB；④点A到BC的距离是线段AD的长度；⑤线段AB的长度是点B到AC的距离．
[image: image24.png]



三．解答题（共5小题）
21．如图，已知∠AED＝60°，∠2＝30°，EF平分∠AED，可以判断EF∥BD吗？为什么？
[image: image25.png]



22．如图，已知AD⊥BC，EF⊥BC，∠1＝∠2．求证：DG∥BA．
[image: image26.png]



23．如图，已知AC⊥AE，BD⊥BF，∠1＝15°，∠2＝15°，AE与BF平行吗？为什么？
[image: image27.png]



24．已知，直线AB∥CD，E为AB、CD间的一点，连接EA、EC．
（1）如图①，若∠A＝20°，∠C＝40°，则∠AEC＝　   　°．
（2）如图②，若∠A＝x°，∠C＝y°，则∠AEC＝　   　°．
（3）如图③，若∠A＝α，∠C＝β，则α，β与∠AEC之间有何等量关系．并简要说明．
[image: image28.png]207
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25．如图，利用尺规，在△ABC的边AC上方作∠CAE＝∠ACB，在射线AE上截取AD＝BC，连接CD，并证明：CD∥AB（尺规作图要求保留作图痕迹，不写作法）
[image: image29.png]



2019年07月01日相交线与平行线及变量之间的关系复习
参考答案与试题解析
一．选择题（共17小题）
1．如图，直线a、b相交于点O，若∠1等于40°，则∠2等于（　　）
[image: image30.png]



A．50°
B．60°
C．140°
D．160°
【分析】因∠1和∠2是邻补角，且∠1＝40°，由邻补角的定义可得∠2＝180°﹣∠1＝180°﹣40°＝140°．
【解答】解：∵∠1+∠2＝180°
又∠1＝40°
∴∠2＝140°．
故选：C．
【点评】本题考查了利用邻补角的概念计算一个角的度数的能力．
2．如图，三条直线相交于点O．若CO⊥AB，∠1＝56°，则∠2等于（　　）
[image: image31.png]



A．30°
B．34°
C．45°
D．56°
【分析】根据垂线的定义求出∠3，然后利用对顶角相等解答．
【解答】解：∵CO⊥AB，∠1＝56°，
∴∠3＝90°﹣∠1＝90°﹣56°＝34°，
∴∠2＝∠3＝34°．
故选：B．
[image: image32.png]



【点评】本题考查了垂线的定义，对顶角相等的性质，是基础题．
3．点P为直线MN外一点，点A、B、C为直线MN上三点，PA＝4厘米，PB＝5厘米，PC＝2厘米，则P到直线MN的距离为（　　）
A．4厘米
B．2厘米


C．小于2厘米
D．不大于2厘米
【分析】根据题意画出图形，进而结合点到直线的距离得出符合题意的答案．
【解答】解：如图所示：∵PA＝4厘米，PB＝5厘米，PC＝2厘米，
∴P到直线MN的距离为：不大于2厘米．
故选：D．
[image: image33.png]



【点评】此题主要考查了点到直线的距离，正确画出图形是解题关键．
4．在同一平面内，不重合的两条直线的位置关系是（　　）
A．平行
B．相交


C．平行或相交
D．平行、相交或垂直
【分析】根据直线的位置关系解答．
【解答】解：在同一平面内，不重合的两条直线只有两种位置关系，是平行或相交，
所以在同一平面内，不重合的两条直线的位置关系是：平行或相交．
故选：C．
【点评】本题考查了两直线的位置关系，需要特别注意，垂直是相交特殊形式，在同一平面内，不重合的两条直线只有平行或相交两种位置关系．
5．下列说法正确的是（　　）
A．如果两条直线被第三条直线所截，那么内错角必相等


B．如果两条直线被第三条直线所截，那么同位角的角平分线必平行


C．如果同旁内角互补，那么它们的角平分线必互相垂直


D．如果两角的两边分别平行，那么这两个角必相等
【分析】A、B根据平行线的性质定理即可作出判断；
C、根据已知条件可以判定这两条直线平行，则它们的角平分线必互相垂直；
D、如果两角的两边分别平行，那么这两个角相等或互补．
【解答】解：A、两条被截直线平行时，内错角相等，故本选项错误；
B、如果两条相互平行直线被第三条直线所截，那么同位角的角平分线必平行，故本选项错误；
C、如果同旁内角互补，那么这个角的两条边相互平行，则它们的角平分线必互相垂直，故本选项正确；
D、如果两角的两边分别平行，那么这两个角相等或互补，故本选项错误；
故选：C．
【点评】本题考查了平行线．用到的知识点为：两直线平行，同位角相等，内错角相等，同旁内角互补．
6．下列四幅图中，∠1和∠2是同位角的是（　　）
[image: image34.png]



A．（1）、（2）
B．（3）、（4）


C．（1）、（2）、（3）
D．（2）、（3）、（4）
【分析】互为同位角的两个角，都在截线的同旁，又分别处在被截的两条直线同侧的位置的角叫做同位角．
【解答】解：根据同位角的定义，图（1）、（2）中，∠1和∠2是同位角；
图（3）∠1、∠2的两边都不在同一条直线上，不是同位角；
图（4）∠1、∠2不在被截线同侧，不是同位角．
故选：A．
【点评】本题考查同位角的概念，是需要熟记的内容．即两个都在截线的同旁，又分别处在被截的两条直线同侧的位置的角叫做同位角．
7．将一副三角板（∠A＝30°，∠E＝45°）按如图所示方式摆放，使得BA∥EF，则∠AOF等于（　　）
[image: image35.png]



A．75°
B．90°
C．105°
D．115°
【分析】依据AB∥EF，即可得∠BDE＝∠E＝45°，再根据∠A＝30°，可得∠B＝60°，利用三角形外角性质，即可得到∠1＝∠BDE+∠B＝105°．
【解答】解：∵BA∥EF，∠A＝30°，
∴∠FCA＝∠A＝30°．
∵∠F＝∠E＝45°，
∴∠AOF＝∠FCA+∠F＝30°+45°＝75°．
故选：A．
[image: image36.png]



【点评】本题主要考查了平行线的性质，解题时注意：两直线平行，内错角相等．
8．如图，下列条件中，不能判断直线l1∥l2的是（　　）
[image: image37.png]



A．∠1＝∠3
B．∠2＝∠3
C．∠4＝∠5
D．∠2+∠4＝180°
【分析】根据平行线的判定定理：同位角相等，两直线平行；内错角相等，两直线平行；同旁内角互补，两直线平行分别进行分析即可．
【解答】解：A、根据内错角相等，两直线平行可判断直线l1∥l2，故此选项不合题意；
B、∠2＝∠3，不能判断直线l1∥l2，故此选项符合题意；
C、根据同位角相等，两直线平行可判断直线l1∥l2，故此选项不合题意；
D、根据同旁内角互补，两直线平行可判断直线l1∥l2，故此选项不合题意；
故选：B．
【点评】此题主要考查了平行线的判定，关键是掌握平行线的判定定理．
9．如图所示，点E在AC的延长线上，下列条件中能判断AB∥CD的是（　　）
[image: image38.png]



A．∠3＝∠A
B．∠1＝∠2


C．∠D＝∠DCE
D．∠D+∠ACD＝180°
【分析】根据平行线的判定分别进行分析可得答案．
【解答】解：A、∠3＝∠A，无法得到，AB∥CD，故此选项错误；
B、∠1＝∠2，根据内错角相等，两直线平行可得：AB∥CD，故此选项正确；
C、∠D＝∠DCE，根据内错角相等，两直线平行可得：BD∥AC，故此选项错误；
D、∠D+∠ACD＝180°，根据同旁内角互补，两直线平行可得：BD∥AC，故此选项错误；
故选：B．
【点评】此题主要考查了平行线的判定，关键是掌握平行线的判定定理．
10．下列图形中，由∠1＝∠2能得到AB∥CD的是（　　）
A．[image: image39.png]



B．[image: image40.png]





C．[image: image41.png]



D．[image: image42.png]



【分析】利用平行线的判定方法判断即可．
【解答】解：如图所示：
[image: image43.png]



∵∠1＝∠2（已知），
∴AB∥CD（内错角相等，两直线平行），
故选：B．
【点评】此题考查了平行线的判定，熟练掌握平行线的判定方法是解本题的关键．
11．如图，将一块含有30°角的直角三角板的两个顶点分别放在直尺的两条平行对边上，若∠α＝135°，则∠β等于（　　）
[image: image44.png]



A．45°
B．60°
C．75°
D．85°
【分析】直接利用平行线的性质以及三角形的性质进而得出答案．
【解答】解：由题意可得：∵∠α＝135°，
∴∠1＝45°，
∴∠β＝180°﹣45°﹣60°＝75°．
故选：C．
[image: image45.png]



【点评】此题主要考查了平行线的性质，正确得出∠1的度数是解题关键．
12．对于圆的周长公式C＝2πR，下列说法正确的是（　　）
A．π、R是变量，2是常量
B．R是变量，π是常量


C．C是变量，π、R是常量
D．C、R是变量，2、π是常量
【分析】常量就是在变化过程中不变的量，变量是指在变化过程中随时可以发生变化的量．
【解答】解：R是变量，2、π是常量．
故选：D．
【点评】本题主要考查了常量，变量的定义，是需要识记的内容．
13．某科研小组在网上获取了声音在空气中传播的速度与空气温度关系的一些数据（如下表）：
	温度/℃
	﹣20
	﹣10
	　0
	10
	20
	30

	声速/m/s
	318
	324
	330
	336
	342
	348


下列说法错误的是（　　）
A．在这个变化中，自变量是温度，因变量是声速


B．温度越高，声速越快


C．当空气温度为20℃时，声音5s可以传播1740m


D．当温度每升高10℃，声速增加6m/s
【分析】根据自变量、因变量的含义，以及声音在空气中传播的速度与空气温度关系逐一判断即可．
【解答】解：∵在这个变化中，自变量是温度，因变量是声速，
∴选项A正确； 
∵根据数据表，可得温度越高，声速越快，
∴选项B正确；
∵342×5＝1710（m），
∴当空气温度为20℃时，声音5s可以传播1710m，
∴选项C错误；
∵324﹣318＝6（m/s），330﹣324＝6（m/s），336﹣330＝6（m/s），342﹣336＝6（m/s），348﹣342＝6（m/s），
∴当温度每升高10℃，声速增加6m/s，
∴选项D正确．
故选：C．
【点评】此题主要考查了自变量、因变量的含义和判断，要熟练掌握．
14．一名老师带领x名学生到动物园参观，已知成人票每张30元，学生票每张10元．设门票的总费用为y元，则y与x的函数关系为（　　）
A．y＝10x+30
B．y＝40x
C．y＝10+30x
D．y＝20x
【分析】根据师生的总费用，可得函数关系式．
【解答】解：一名老师带领x名学生到动物园参观，已知成人票每张30元，学生票每张10元．设门票的总费用为y元，则y与x的函数关系为y＝10x+30，
故选：A．
【点评】本题考查了函数关系式，师生的总费用的等量关系是解题关键．
15．一根弹簧原长12cm，它所挂的重量不超过10kg，并且挂重1kg就伸长1.5cm，写出挂重后弹簧长度y（cm）与挂重x（kg）之间的函数关系式是（　　）
A．y＝1.5（x+12）（0≤x≤10）
B．y＝1.5x+12（0≤x≤10）


C．y＝1.5x+12（x≥0）
D．y＝1.5（x﹣12）（0≤x≤10）
【分析】根据函数的概念：函数中的每个值x，变量y按照一定的法则有一个确定的值y与之对应，解答即可．
【解答】解：设挂重为x，则弹簧伸长为1.5x，
挂重后弹簧长度y（cm）与挂重x（kg）之间的函数关系式是：
y＝1.5x+12  （0≤x≤10）．
故选：B．
【点评】关键在于根据题意列出等式，然后再变形为要求的形式．
16．如图所示，半径为1的圆和边长为3的正方形在同一水平线上，圆沿该水平线从左向右匀速穿过正方形，设穿过时间为t，正方形除去圆部分的面积为S（阴影部分），则S与t的大致图象为（　　）
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【分析】本题考查动点函数图象的问题．
【解答】解：由图中可知：在开始的时候，阴影部分的面积最大，可以排除B，C．
随着圆的穿行开始，阴影部分的面积开始减小，当圆完全进入正方形时，阴影部分的面积开始不再变化．应排除D．
故选：A．
【点评】本题应首先看清横轴和纵轴表示的量，然后根据实际情况采用排除法求解．
17．如图是某蓄水池的横断面示意图，分为深水池和浅水池，如果这个蓄水池以固定的流量注水，下面能大致表示水的最大深度h与时间t之间的关系的图象是（　　）
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【分析】首先看图可知，蓄水池的下部分比上部分的体积小，故h与t的关系变为先快后慢．
【解答】解：根据题意和图形的形状，可知水的最大深度h与时间t之间的关系分为两段，先快后慢．
故选：C．
【点评】考查根据几何图形的性质确定函数的图象和函数图象的作图能力．要能根据几何图形和图形上的数据分析得出所对应的函数的类型和所需要的条件，结合实际意义画出正确的图象．
二．填空题（共3小题）
18．如图所示，在铁路旁边有一李庄，现要建一火车站，为了使李庄人乘火车最方便（即距离最近），请你在铁路旁选一点来建火车站（位置已选好），说明理由：　垂线段最短　．
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【分析】根据从直线外一点到这条直线上各点所连的线段中，垂线段最短可知，要选垂线段．
【解答】解：为了使李庄人乘火车最方便（即距离最近），过李庄向铁路画垂线段，根据是垂线段最短．
故答案为：垂线段最短．
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【点评】本题主要考查了从直线外一点到这条直线上各点所连的线段中，垂线段最短的性质．
19．如图，点A，B，C在直线l上，PB⊥l，PA＝6cm，PB＝5cm，PC＝7cm，则点P到直线l的距离是　5　cm．
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【分析】根据点到直线的距离是直线外的点到这条直线的垂线段的长度，可得答案．
【解答】解：∵PB⊥l，PB＝5cm，
∴P到l的距离是垂线段PB的长度5cm，
故答案为：5．
【点评】本题考查了点到直线的距离，点到直线的距离是直线外的点到这条直线的垂线段的长度．
20．如图所示，∠BAC＝90°，AD⊥BC，则下列结论中，正确的为　①④⑤　（填序号）．
①AB⊥AC；②AD与AC互相垂直；③点C到AB的垂线段是线段AB；④点A到BC的距离是线段AD的长度；⑤线段AB的长度是点B到AC的距离．
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【分析】利用点到直线的距离定义可得正确答案．
【解答】解：∵∠BAC＝90°，∴AB⊥AC，∴①正确；
AD与AC不垂直，∴②不正确；
∵AC⊥AB，∴C到AB的垂线段是线段AC，③不正确；
∵AD⊥BC，∴点A到BC的距离是线段AD的长度，④正确；
∵AB⊥AC，∴线段AB的长度是点B到AC的距离，⑤正确．
故答案是：①④⑤．
【点评】本题运用了点到直线的距离的定义，结合图形和定义是解决问题的关键．
三．解答题（共5小题）
21．如图，已知∠AED＝60°，∠2＝30°，EF平分∠AED，可以判断EF∥BD吗？为什么？
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【分析】本题可通过证直线EF与BD的内错角∠1和∠2相等，来得出EF∥BD的结论．
【解答】解：EF∥BD；理由如下：
∵∠AED＝60°，EF平分∠AED，
∴∠FED＝30°，
又∵∠FEB＝∠2＝30°，
∴EF∥BD（内错角相等，两直线平行）．
【点评】本题主要考查了平行线的判定方法：内错角相等，两直线平行．
22．如图，已知AD⊥BC，EF⊥BC，∠1＝∠2．求证：DG∥BA．
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【分析】首先证明AD∥EF，再根据平行线的性质可得∠1＝∠BAD，再由∠1＝∠2，可得∠2＝∠BAD，根据内错角相等，两直线平行可得DG∥BA．
【解答】证明：∵AD⊥BC，EF⊥BC，
∴∠EFB＝∠ADB＝90°，
∴AD∥EF，
∴∠1＝∠BAD，
∵∠1＝∠2，
∴∠2＝∠BAD，
∴AB∥DG．
【点评】此题主要考查了平行线的判定和性质，关键是掌握内错角相等，两直线平行；两直线平行，同位角相等．
23．如图，已知AC⊥AE，BD⊥BF，∠1＝15°，∠2＝15°，AE与BF平行吗？为什么？
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【分析】已知AC⊥AE，BD⊥BF，∠1＝15°，∠2＝15°，故可按同位角相等两直线平行判断AC∥BD、AE∥BF．
【解答】解：AE∥BF．
理由如下：
因为AC⊥AE，BD⊥BF（已知），
所以∠EAC＝∠FBD＝90°（垂直的定义）．
因为∠1＝∠2（已知），
所以∠EAC+∠1＝∠FBD+∠2（等式的性质），
即∠EAB＝∠FBG，
所以AE∥BF（同位角相等，两直线平行）．
【点评】本题主要考查了平行线的判定，解答此类要判定两直线平行的题，可围绕截线找同位角、内错角和同旁内角．只有同位角相等、内错角相等、同旁内角互补，才能推出两被截直线平行．
24．已知，直线AB∥CD，E为AB、CD间的一点，连接EA、EC．
（1）如图①，若∠A＝20°，∠C＝40°，则∠AEC＝　60　°．
（2）如图②，若∠A＝x°，∠C＝y°，则∠AEC＝　360﹣x﹣y　°．
（3）如图③，若∠A＝α，∠C＝β，则α，β与∠AEC之间有何等量关系．并简要说明．
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【分析】首先都需要过点E作EF∥AB，由AB∥CD，可得AB∥CD∥EF．
（1）根据两直线平行，内错角相等，即可求得∠AEC的度数；
（2）根据两直线平行，同旁内角互补，即可求得∠AEC的度数；
（3）根据两直线平行，内错角相等；两直线平行，同旁内角互补，即可求得∠AEC的度数．
【解答】解：如图，过点E作EF∥AB，
∵AB∥CD，
∴AB∥CD∥EF．
（1）∵∠A＝20°，∠C＝40°，
∴∠1＝∠A＝20°，∠2＝∠C＝40°，
∴∠AEC＝∠1+∠2＝60°；
（2）∴∠1+∠A＝180°，∠2+∠C＝180°，
∵∠A＝x°，∠C＝y°，
∴∠1+∠2+x°+y°＝360°，
∴∠AEC＝360°﹣x°﹣y°；
（3）∠A＝α，∠C＝β，
∴∠1+∠A＝180°，∠2＝∠C＝β，
∴∠1＝180°﹣∠A＝180°﹣α，
∴∠AEC＝∠1+∠2＝180°﹣α+β．
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【点评】此题考查了平行线的性质：两直线平行，内错角相等；两直线平行，同旁内角互补．解此题的关键是准确作出辅助线：作平行线，这是此类题目的常见解法．
25．如图，利用尺规，在△ABC的边AC上方作∠CAE＝∠ACB，在射线AE上截取AD＝BC，连接CD，并证明：CD∥AB（尺规作图要求保留作图痕迹，不写作法）
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【分析】利用尺规作∠EAC＝∠ACB即可，先证明△ACD≌△CAB，再证明CD∥AB即可．
【解答】解：图象如图所示，
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∵∠EAC＝∠ACB，
∴AD∥CB，
∵AD＝BC，AC＝CA，
∴△ACD≌△CAB，
∴∠ACD＝∠CAB，
∴AB∥CD．
【点评】本题考查尺规作图、平行四边形的判定和性质等知识，解题的关键是学会利用尺规作一个角等于已知角，属于基础题，中考常考题型．
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